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ТРЕДМІЛЛ ТА ХВОРОБА АЛЬЦГЕЙМЕРА: АКТИВУВАННЯ ШЛЯХІВ ПЕРЕДАЧІ 

БІЛКУ NRF2 

Чабан Ю.М, Кучеренко А.О. 

Науковий керівник: д. мед. н., проф. Ганчева О.В. 

Кафедра патологічної фізіології з курсом нормальної фізіології 

Запорізький державний медичний університет 

Сьогодні відомо, що фізичні тренування здатні впливати на обмін речовин, роботу 

ендокринної та нервової систем та, навіть, чинять нейропротективну дію [Jeong JH, Koo JH, 

2018; Kissane RWP, Wright O, 2019]. Відтак дослідження вчених із Китаю довели, що 

аеробні навантаження можуть бути корисними для запобігання або послаблення симптомів 

деяких неврологічних захворювань, зокрема хвороби Альцгеймера (ХА) [Schenkman M, 

Moore CG, 2018; Lu Y, Dong Y, 2017]. Крім того, дозовані аеробні навантаження впливають 

на клітинну диференціацію стовбуру мозку, стимулюють симпатичну передачу в гіпокампі 

[Gharebaghi A, Amiri I, 2017], та активують антиоксидантну систему[Koo JH, Kang EB, 2016; 

Davies, D.A., Adlimoghaddam, A., 2021]. Nrf2 є ключовим ендогенним модулятором захисту 

від окисного стресу та нейрозапалення, що спостерігається зокрема при ХА, тому він може 

бути терапевтичною мішенню при ХА [Uruno A, Matsumaru D, 2020]. Вчені вважають, що 

фізичні вправи як стрес-подразник активують синтез та передачу білку Nrf2 (nuclear factor 

erythroid 2–related factor 2), тому здатні покращити прогноз та відстрочувати появу перших 

когнітивних дисоціацій [Koo JH, Kang EB, 2016; Davies, D.A., Adlimoghaddam, A., 2021; 

Wu, C., Yang, L., Li, Y., 2020]. За даними Гуанчжоуського та Августинського університетів, 

підготовка до вправ активує шлях передачі сигналу Nrf2/ARE, а лікування фізичними 

вправами послаблює спричинену стрептозотоцином продукцію бета-амілоїду та 

гіперфосфорилювання тау в області CA1 гіпокампа у щурів зі змодельованою ХА [Lu, Y., 

Dong, Y., 2017]. До того ж, при прогресуючих деменціях, зокрема ХА, нейрони підлягають 

фероптозу – смерті, індукованій перекисним окисленням заліза та ліпідів. При цьому 

наголошується, що захист від фероптозу обумовлюється саме Nrf2, що на рівні транскрипції 

контролює активність пероксидаз [Lane DJR, Metselaar B, 2021]. Введення активаторів Nrf2 

змінює порушення пам’яті та синаптичної пластичності в моделях ХА на гризунах шляхом 

індукції його зв’язування з антиоксидантним елементом відгуку (ARE), який експресує 

антиоксидантні та протизапальні гени [Davies DA, Adlimoghaddam A, 2021]. Таким чином, 

дозовані навантаження можуть стати повноцінним доповненням в схемі лікування 

нейродегенеративних розладів на ряду з ліками-активаторами Nrf2 [Martínez-Guardado, 

I., Arboleya, S., 2022; Osama A, Zhang J, Yao J, 2020], адже вони здатні опосередковано 

активувати систему антиоксидантів, стимулювати розвиток нейронів стовбура та 

симпатичну імпульсацію в гіпокампі. 

 

ДИНАМІКА ПАЛІНАЦІЇ ДЕРЕВ РОДУ ULMUS У МІСТІ ЗАПОРІЖЖЯ 

В 2020-2021 РОКАХ 

Шеметенко О.О. 

Науковий керівник: доц. Приходько О.Б. 

Кафедра медичної біології, паразитології та генетики 

Запорізький державний медичний університет 

Пилок – постійний компонент атмосферного повітря, який через наявність у ньому 

білків-алергенів, призводить до виникнення і загострення алергічних захворювань – 

полінозів. 

Пилок в’язу, за даними щодо алергенності, посідає чільне місце у аеропаліноспектрі 

м. Запоріжжя. За частотою алергічних реакцій, що викликаються, в’яз прирівнюється до берези. 

Останнім часом, науковці багатьох країн приділяють велику увагу моніторингу та 

прогнозуванню аероалергенної ситуації, адже моніторинг пилкових компонентів повітря 

дає змогу дослідникам визначити кількість потенційно алергенного пилку в навколишньому 

повітрі та те, як ця кількість змінюється з часом. 
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На сьогоднішній день, використання аеробіологічного моніторингу є необхідним для 

кращого розуміння механізмів палінації та вдосконалення профілактики виникнення 

полінозів. 

Мета роботи. Проаналізувати динаміку палінації дерев роду Ulmus у м. Запоріжжя 

та встановити тенденції зміни алергогенної ситуації на основі даних, отриманих в процесі 

проведення моніторингу. 

Матеріали та методи досліджень. Аналіз особливостей палінації проводився на 

кафедрі медичної біології ЗДМУ з використанням даних аеробіологічного моніторингу. 

Проби відбирались щорічно з 1 березня по 31 жовтня. Пилок збирається за допомогою 

волюметричної пастки, прототипом якої слугувала пастка Хірста. 

Отримані результати. У 2020 та 2021 роках інтенсивність палінації дерев роду 

Ulmus мала суттєві відмінності. Так у 2020 році палінація почалася відносно рано, 

наприкінці лютого, а саме 27.02. Всього за рік було визначено 873 пилкових зерна. За сезон 

2020 року було зафіксовано 2 максимуми. Найбільша кількість пилкових зерен була 

зареєстрована 09.03 та склала 244 зерен/м3 та 08.03 136 зерен/м3. 

У 2021 році сумарна кількість пилкових зерен була у рази меншою 424 пилкових 

зерна, а палінація почалася дещо пізніше 02.03. Максимум прийшовся на 02.04 та складав 

98 зерен/м3. 

Висновки. Інтенсивність палінації дерев роду Ulmus в Запоріжжі досягає свого 

максимуму в березні та квітні. У 2020 році сумарна кількість пилкових зерен була значно 

вищою ніж у 2021 році, що, ймовірно, пов’язано з різними погодними умовами в ці роки. 

Для побудови більш точного прогнозу аероалергенної ситуації, яка викликається пилком 

в’язу доцільно враховувати вплив метеорологічних чинників на палінацію. 

 

СТАТЕВІ ВІДМІННОСТІ ПРОДУКЦІЇ НІТРОГЕН МОНОКСИДУ ТА ГІДРОГЕН 

СУЛЬФІДУ У ІНТАКТНИХ ЩУРІВ 

Юхимчук А.В. 

Науковий керівник: проф. Волощук Н.І. 

Кафедра фармакології 

Вінницький національний медичний університет ім. М.І. Пирогова 
 

В багатьох дослідженнях продемонстровано існування статевих відмінностей у 

захворюваності та чутливості осіб різної статі до дії лікарських засобів. Головна роль в 

реалізації статевих відмінностей належить статевим гормонам. Їх регулюючий вплив 

забезпечують негеномні ефекти, серед яких є різний патерн продукції вазоактивних 

молекул. Серед них важливу роль в забезпеченні метаболічного захисту судин від 

пошкоджуючої дії як екзо-, так і ендогенних факторів відіграють простагландини, нітроген 

монооксид та гідроген сульфід, які регулюють процеси мікроциркуляції в основних 

органах-мішенях. Наявність стать-детермінованих відмінностей в продукції цих молекул в 

судинній системі достеменно невідома. 

Мета роботи: дослідили наявність статево-залежної продукції гідроген моноксиду 

та гідроген сульфіду в крові, а також їх ферментів-продуцентів у судинній системі 

інтактних щурів. 

Матеріали та методи. Досліди проведені на 20 статево-зрілих (4 місяці) щурах лінії 

Вістар (10 самців та 10 самок). Естральний цикл самок визначали за вагінальними мазками. 

Після евтаназії під кетаміновим наркозом проводили відбір крові та вилучали аорту. 

В сироватці крові тварин обох статей визначали вміст нітратів та нітрітів за реакцією з 

реактивом Грісса після відновлення нітратів зависсю цинкового порошку в розчині аміаку, 

вміст гідроген сульфіду визначали спектрофотометричним методом в реакції між сульфід 

аніоном та пара-фенілендіаміну гідрохлоридом у кислому середовищі в присутності іонів 

заліза (ІІІ). В постядерному супернатанті гомогенатів аорти визначали сумарну активність 

NO-синтаз, яку встановлювали за кількістю утвореного нітрит-аніону (NO2
-), а також 

активність цистатіонін гама-ліази, яку оцінювали за приростом сульфід-аніону за реакцією з 


